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РОЛЬ АВТОМАТИЗАЦІЇ ТА ЦИФРОВОГО ВИРОБНИЦТВА  

У СТАЛОМУ ВІДНОВЛЕННІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Автоматизація та цифрове виробництво відіграють ключову роль у 

сталому відновленні економіки України. Після руйнівних наслідків війни перед 

країною стоїть завдання не просто повернути втрачене, а й створити 

інноваційні, конкурентоспроможні галузі, здатні інтегруватися у світову 

економіку. Саме передові технології та цифрова трансформація виробництва 

стають основою для модернізації промислових та економічних процесів, 

забезпечуючи стале зростання та розвиток [1]. 

Використання автоматизованих систем дає змогу значно підвищити 

продуктивність праці, знизити втрати ресурсів і мінімізувати залежність від 

людського фактору в критичних сферах. Цифрові технології забезпечують 

можливість точного планування, моніторингу та оптимізації виробничих 

процесів у режимі реального часу [2]. В умовах браку робочої сили та 

зруйнованої інфраструктури це стає не просто перевагою, а необхідністю. 

Наприклад, упровадження роботизованих ліній у промисловості знижує 

витрати на виробництво і робить продукцію більш доступною та 

конкурентоспроможною. 

Реалізація цифрової трансформації в Україні потребує комплексного 

підходу, що включає модернізацію законодавства, розвиток освітніх ініціатив 

та залучення інвестицій. Одним із важливих напрямів є впровадження розумних 

фабрик, що працюють на основі Інтернету речей, штучного інтелекту та 

хмарних технологій. Такі підприємства дають змогу не тільки автоматизувати 

виробництво, а й адаптуватися до мінливих умов ринку, мінімізуючи витрати та 

підвищуючи ефективність [3]. 

Відновлення економіки вимагає ефективного використання доступних 

ресурсів, а цифровізація сприяє створенню нових бізнес-моделей, поліпшенню 

логістики та зміцненню експортного потенціалу. Впровадження сучасних 

рішень у сільському господарстві, таких як інтелектуальні системи управління 

посівами та автоматизовані системи зрошення, дає змогу досягати високої 

ефективності за мінімальних витрат. В енергетиці цифрові технології сприяють 

розвитку поновлюваних джерел енергії, підвищенню ефективності 

використання електрики та скороченню вуглецевого сліду. У машинобудуванні 

використання промислових платформ і штучного інтелекту в аналізі даних 

сприяє точному прогнозуванню попиту і пропозиції оптимальних стратегій 
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розвитку, що критично важливо для підприємств, які працюють в умовах 

нестабільності. 

Однак процес впровадження автоматизації та цифрових технологій 

стикається з низкою викликів. Однією з головних перешкод є брак 

кваліфікованих спеціалістів, здатних працювати з сучасним обладнанням і 

програмним забезпеченням. Для вирішення цієї проблеми необхідно розвивати 

освітні програми, орієнтовані на підготовку інженерів, IT-фахівців та аналітиків 

даних. Також важливу роль відіграє державна підтримка, включно з 

податковими пільгами для підприємств, що інвестують у цифровізацію, і 

створення сприятливого середовища для технологічних стартапів. 

Додатковими викликами є висока вартість впровадження сучасних 

технологій, особливо для малого та середнього бізнесу, а також обмежений 

доступ до фінансових ресурсів. Багато підприємств потребують державних 

грантів, міжнародних інвестицій та пільгових кредитів для реалізації цифрових 

ініціатив. Крім того, значну перешкоду створює застаріла інфраструктура, яка 

потребує модернізації для ефективного функціонування цифрових систем. 

Недостатній розвиток кібербезпеки також є важливим фактором, оскільки 

автоматизація вимагає захисту даних і запобігання кібератакам. 

Україна має високий інтелектуальний потенціал, здатний забезпечувати 

інноваційні прориви в різних сферах. Підтримка стартапів, розвиток IT-

кластерів та інтеграція в глобальні ланцюжки поставок формують міцне 

підґрунтя для сталого зростання. Взаємодія з міжнародними партнерами, 

залучення інвестицій та передача технологій сприяють прискореній 

цифровізації всіх галузей. Державні програми з цифрової трансформації та 

ініціативи з розвитку електронного урядування роблять бізнес-середовище 

прозорішим, ефективнішим і привабливішим для зарубіжних інвесторів. 

Автоматизація та цифрове виробництво являють собою не тільки 

інструмент для подолання кризи, а й довгострокову стратегію розвитку. Їх 

активне впровадження формує нові стандарти ефективності, стійкості та 

конкурентоспроможності, створюючи міцний фундамент для майбутнього 

України в постіндустріальному світі. Впровадження технологій штучного 

інтелекту, Інтернету речей та блокчейну в промисловість і державне управління 

робить економіку більш адаптивною до викликів сучасності. Подальший 

розвиток цієї стратегії дасть змогу Україні не тільки відновитися, а й посісти 

провідні позиції в глобальній цифровій економіці. 
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